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Розглянуто проблему фінансово-економічної ситуації в країні, негативний вплив на розвиток ЖКГ та як наслідок погіршення фінансового стану. Виявлено вплив кредиторської заборгованості на стан обліку підприємств, розкрито позитивні та негативні сторони такої заборгованості.
Рассмотрена проблема финансово-экономической ситуации в стране, негативное влияние на развитие ЖКХ и как следствие ухудшение финансового состояния. Выявлено влияние кредиторской задолженности на состояние учета предприятий, раскрыто положительные и отрицательные стороны такой задолженности.
The problem of financial-economic situation in the country, the negative impact on the development of Housing Communal Service and as a consequence of deterioration in the financial condition examine in this work. The payables to the state of accounts of enterprises, revealed positive and negative aspects of such debt find too.
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Стан житлово-комунального господарства (ЖКГ) істотно впливає на забезпечення якісного рівня життя населення, являє собою соціально значущий сектор міської економіки, результати діяльності якого значною мірою визначають соціально-економічні показники розвитку суспільства. На жаль, вітчизняні підприємства ЖКГ неспроможні ефективно працювати в ринкових умовах і надавати споживачам послуги належного рівня та якості. Перешкодою для ефективного функціонування і розвитку ЖКГ є недостатність фінансування діяльності комунальних підприємств.
	З метою підвищення ефективності роботи житлово-комунального господарства слід звернути увагу на управління кредиторською заборгованістю та вивченню особливостей обліку зобов’язань на сучасному рівні, оскільки дане питання має вплив на величину оборотного капіталу і в свою чергу дозволяє використовувати залучені кошти ефективно.
На сьогодні система житлово-комунального господарства лишається без суттєвих позитивних змін,  підприємства перебувають у складному фінансово-економічному становищі, більшість із них протягом багатьох років поспіль залишаються збитковими. Тому підприємству необхідно самостійно шукати шляхи вирішення, для цього необхідно навчитись правильно управляти позиковими коштами для ефективного їх використання, оскільки, одним із джерел залучення активів в оборот підприємства є кредиторська заборгованість. Для ефективного та цілеспрямованого використання кредиторської заборгованості важливим є розуміння її сутності. 
Кредиторська заборгованість - це грошові кошти, які тимчасово залучені установою, підприємством, організацією і підлягають поверненню відповідним фізичним або юридичним особам, у яких вони запозичені і яким вони не виплачені.
Дефіцит грошових коштів, необхідних для забезпечення нормального функціонування житлово-комунального господарства вимагає формування фінансових ресурсів за допомогою додаткового залучення коштів у своїх кредиторів на тимчасовій основі. Тобто, з моменту виникнення і до дати погашення сума залучених коштів знаходиться в розпорядженні підприємства і може бути джерелом його фінансових ресурсів. Між іншим у підприємства є можливість залучати не лише суму грошових коштів, а й суму вартості товарів або послуг, також на тимчасовій умові. 
Негативним наслідком такого залучення може стати несвоєчасний або не в повному обсязі розрахунок підприємства із кредиторами. Для зменшення ризику несвоєчасної виплати наприклад, короткострокової заборгованості необхідно дослідити тенденції зміни співвідношення  цієї заборгованості із загальним обсягом зобов’язань, її об’єми, далі проаналізувати розподіл у часі грошових потоків. Якщо ці показники в останній період часу зростають, це дійсно може призвести до неплатоспроможності підприємства. 
Для обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками за одержані матеріальні цінності, виконанні роботи і наданні послуги призначено рахунок 63 «Розрахунки з постачальниками та підрядниками». Інструкцією про застосування Плану рахунків передбачено три субрахунки до даного рахунку. Аналітичний облік ведеться окремо за кожним постачальником та підрядником в розрізі кожного документа (рахунку) на сплату.
Суттєве значення має аналіз кредиторської заборгованості, який проводиться на основі фінансової звітності. Аналіз власне, кредиторської заборгованості починається з вивчення складу і структури кредиторської заборгованості за даними Форми 1 «Звіт про фінансовий стан». Прогнозування стану боргових зобов'язань підприємства в межах поточного року або іншого досліджуваного періоду дозволить поліпшити фінансові результати її діяльності. Для цього розраховують питому вагу кожного виду кредиторської заборгованості в загальній сумі. Такі показники розраховуються за звітом і за планом, а порівнюючи їх, визначають відхилення в структурі кредиторської заборгованості, установлюють причини змін її окремих складових і розробляють заходи для регулювання заборгованості, особливо тих її складових, які негативно впливають на діяльність підприємства.
Кредиторська заборгованість надає можливість житлово-комунальним підприємствам тимчасово користуватися запозиченими коштами, але з іншого боку - зменшує показники платоспроможності і ліквідності. Ефективне управління та аналіз кредиторської заборгованості дає можливість усунути негативні наслідки її наявності.
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