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Державно приватне партнерство – це форма юридичного контракту між державним сектором і приватним сектором, який передбачає нові інвестиції приватного підрядника (гроші, технологія, досвід, час, репутація) і який переводить ключові ризики в приватний сектор (проект, будівництво, експлуатація), при якому платежі здійснюються в обмін на виконану роботу, з метою надання послуги, яка традиційно забезпечується державним сектором.
Механізм здійснення державно-приватного партнерства в Україні законодавчо був закріплений 31 жовтня 2010 року, коли Верховною Радою України був прийнятий Закон України «Про державно-приватне партнерство», який встанови низку важливих принципів у залученні приватних інвесторів, а саме: рівність перед законом державних та приватних партнерів; заборона будь-якої дискримінації прав державних чи приватних партнерів; узгодження інтересів державних та приватних партнерів з метою отримання взаємної вигоди; незмінність протягом усього строку дії договору; визнання державними та приватними партнерами прав і обов'язків, передбачених законодавством України та визначених умовами договору; справедливий розподіл між державним та приватним партнерами ризиків; визначення приватного партнера на конкурсних засадах. 
Сфери, в яких може бути застосовано державно-приватне партнерство в Україні це виробництво, транспортування і постачання тепла, розподіл і постачання природного газу, електроенергії; будівництво доріг (будь-який транспорт) та їх інфраструктури; машинобудування; оброблення відходів; управління нерухомістю; туризм, відпочинок, рекреація і спорт; збір, очищення і розподіл води; охорона здоров'я.

Партнерські відносини мають стати новою формою ринкових відносин, які обґрунтовані ліберальною концепцією розвитку та потреба яких пояснюється необхідністю відповідності між формуванням інститутів сучасної приватної власності й процесами економічного розвитку та економічного зростання, а також необхідністю більш високої продуктивності й ефективності економіки, що ґрунтується на приватній власності, порівняно з господарюванням на базі державної власності та прямого державного регулювання. Саме тому державно-приватне партнерство є необхідною умовою розвитку економічних відносин у процесі взаємодії державної влади та приватного бізнесу. Через державно-приватне партнерство формується нова інституційна структура господарства, мета якої – реалізація суспільно вагомих проектів. Державно-приватне партнерство має широкий спектр дії: від розвитку стратегічно важливих галузей до надання суспільних послуг у межах усієї країни чи окремих територій. Особливістю має стати те, що партнерство має ґрунтуватися не на адміністративних відносинах, а на контрактних стосунках, створюючи при цьому нові моделі фінансування, методи управління та відносини власності. Контрактні відносини державно-приватного партнерства трансформують сфери діяльності, які традиційно належали до державних, але не приводять до зміни власності, її перерозподілу чи роздержавлення. Реалізація механізмів державно-приватного партнерства дасть змогу замінити приватизаційні програми й реалізувати потенціал приватної підприємницької ініціативи при збереженні контрольної функції держави в соціально-значимих секторах економіки.

Отже, розглянувши сутність та особливості державно-приватного партнерства в контексті актуальних проблем сучасної економіки України, можемо стверджувати, що причинами необхідності активізації державно-приватного партнерства є наступне: 
– нова оцінка ролі держави, що здійснює функції управління й виробництво послуг; 
– об’єктивна необхідність пошуку конструктивних рішень із розвантаження бюджетів за допомогою спільних зусиль органів влади та підприємницької ініціативи;
 – постійне корегування поглядів на соціальні послуги населенню й організація їх виконання, що потребує кооперації з приватним сектором;
 – тенденції подолання існуючих поглядів на те, що приватні підприємства переслідують виключно економічні цілі та не несуть соціальної й суспільно-політичної відповідальності.
Для успішної реалізації проектів державно-приватного партнерства, крім чіткого розподілу повноважень, потрібно детально визначити умови ведення переговорів із приватним інвестором. Для цього потрібні:
– стабільне правове середовище та правова база: стабільне законодавство і його нормативний розвиток мають сприйматися партнерами як норма й створювати базові умови для виконання зобов’язань;
– ефективна структура економіки та справедливий розподіл можливостей і ризиків: основою ефективного розподілу прав, обов’язків і відповідальності між приватним партнером та державою є чітке формулювання цілей і завдань;
– прозорий та ефективний розподіл державних замовлень, який передбачає чіткість державних замовлень і створення конкурсної ситуації для виконавців проекту з боку приватного бізнесу й розвитку конкурентних відносин;
 – можливість чіткого підрахунку витрат і вигід проекту, що призведе до розвитку державно-приватного партнерства та зростання економіки України.
