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Однією з передумовою розвитку регіональної інфраструктури є ефективна система публічного управління. Адже органи публічної влади безпосередньо формують та реалізовують регіональну політику у багатьох сферах суспільного життя. Одним з підходів до дослідження діяльності органів публічної влади є компетенційний, основою якого є формування та реалізація компетенцій публічних інституцій. Відповідно метою даних тез є узагальнення ознак компетенційного підходу у концепціях та теоріях публічного управління та здійснення синтезованого висновку щодо перспектив використання компетенційного підходу у контексті сучасних децентралізаційних процесів. 

Науковці зазначають розширення суб’єктності у системі публічного управління, збільшення кола суб’єктів прийняття публічно-управлінських рішень як засадничих елементів розвитку концепцій. Суть таких концептуальних підходів, яка зайшла своє відображення в низці адміністративних реформ європейських країн, зводиться до підвищення самостійності нижчих рівнів організації та надання кращих умов для здійснення управлінських впливів. Особливостями таких концептуальних підходів є: партнерські взаємовідносини суспільства та держави, зміна ціннісних орієнтирів, пов’язаних з публічним управлінням у суспільстві, послаблення бюрократичних структур управління, інституалізація суб’єктів управління держави та громадянського суспільства. 
У динаміці становлення та розвитку популярних теорій взаємодії державної та місцевої влади - теорія вільної громади, громадівської (громадської (та громадсько-державницької (теорія муніципального дуалізму) прослідковується низка характерних ознак компетенційного підходу, які проявляються як через загальнотеоретичні співвідношення, прояви, так і через практику співіснування органів публічної влади. 

Для виокремлення ознак компетенційного підходу у публічному управління здійснено аналіз основних концепцій та моделей управління держав. Зокрема, аналізу піддалися теорія вільної громади, громадівська теорія, концепція політичних мереж, концепція Public administration, концепція управління за цілями, результатами, концепція «Governance», а також основні моделі територіальної організації влади.
Ознаками компетенційного підходу у концепціях та теоріях публічного управління на підставі здійсненого аналізу можна вважати:

· виокремлення інституту громади як суб’єкта здійснення місцевої влади та визначення питання, які він має вирішувати, тобто предметів відання громади. Функції контролю залишалися за державною владою. У цьому існує спроба розмежування компетенції державної та самоврядної влади;
· наявність спільних цілей щодо надання необхідних послуг населенню місцевою та центральною владою на партнерських засадах, на засадах рівноправної участі та наявність різних цілей, що створює межі компетенції суб’єктів управління;
· наявність потреби розмежування функцій кожного суб’єкта. Найгостріше постають тут політичні питання розмежування влади, адже суб’єктами часто виступають учасники з різним статусом, відповідно, з різним функціональним та компетенційним навантаженням;
· інтегрування державних та недержавних утворень породжує цілу низку питань щодо їх взаємодії, найпершу у частині відповідальності та статусних характеристик;
· наявність та розвиток суб’єктно-статусних характеристик у публічному управлінні, що сприяє встановленню та розмежування компетенцій усіх суб’єктів управління;
· формування цілей визначає функції суб’єктів систем управління, що стають базовою передумовою до визначення та фіксації компетенції суб’єктів управління. Важливим питанням розвитку публічного управління, зокрема у контексті компетенційного підходу, є розподіл функцій та їх інституційне закріплення;
· відносини між державою та громадою розвиваються виходячи з власних та спільних предметів відання у формі бажань, інтересів та потреб;
· передумовою для характеристики особливостей компетенційного підходу у публічному управлінні можна вважати специфіку правових систем (сімей); 
· у правовому аспекті найбільше гостро постає питання конституційної регламентації компетенції суб’єктів публічного управління.
Щодо перспектив використання компетенційного підходу у контексті практики та теорії публічного управління,  важливим на даному етапі є те, що сучасні концепції публічного управління характеризуються зміщенням балансу між державними і громадськими інституціями у сферу спільних цілей та завдань, а відповідно і відповідальності. Спільна діяльність усіх суб’єктів суспільства потребує нових форм співробітництва, визначення сфер та предметів діяльності кожного суб’єкта для ефективної співпраці, розподілу функцій та компетенцій суб’єктів, становлення та закріплення їх статусних характеристик.
