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Оцінка нерухомого майна є прикладною частиною сучасного економічного аналізу. Основне завдання оцінки визначається у встановленні найбільш реальної ціни продажу або покупки активу на основі аналізу динаміки попиту та пропозиції цього активу у відповідному ринковому сегменті. Вимоги до якості оцінки постійно зростають, тому все більшого поширення в оцінці здобувають методи математичного аналізу та прогнозування, що використовуються для доказовості результатів оцінки. 
Використання математичних методів в оцінці дозволяє [1]: виділити й формалізовано описати найбільш важливі зв'язки між економічними змінами, які описують процеси або явища; оцінити форму й параметри зв'язку між змінами, які відповідають фактичним спостереженням; точно й компактно викласти окремі положення теорії оцінки, математично описавши підходи й методи оцінки.
Визначення ринкової вартості, як найбільш можливої ціни продажу майнових прав, прийняте в міжнародних й європейських стандартах оцінки, обумовлено стохастичною природою самого ринку прав на власність, як економічної системи, функціонування якої відбувається під впливом великої кількості факторів, які, з математичної точки зору, можуть і повинні розглядатися як випадкові змінні, формуючі в остаточному підсумку результуючий показник - ринкову вартість. Все це визначає імовірнісний характер самого процесу оцінки і робить можливим й необхідним застосування оцінних процедур, заснованих на принципах імовірнісного статистичного аналізу.
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