УДК 334.75:644 
ФОРМИ РЕАЛІЗАЦІЇ ПРОЕКТІВ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА ТА ПЕРСПЕКТИВИ ЇХ ЗАСТОСУВАННЯ В ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНОМУ ГОСПОДАРСТВІ УКРАЇНИ 
Ю. В. Федотова, к.е.н.

доцент кафедри економічної теорії Харківського національного університету міського господарства імені О. М. Бекетова, м. Харків

E-mail lektorin@mail.ru
Реалізація принципів концепції сталого розвитку і досягнення стратегічних соціально-економічних цілей неможливі без забезпечення ефективної взаємодії органів державної влади з представниками сфери бізнесу. 
У практиці країн Європи існує значний досвід ефективної взаємодії державного і приватного секторів у процесі реалізації актуальних завдань. Великобританія сьогодні є лідером за кількістю угод у сфері державно-приватного партнерства (ДПП), на економіку якої припадає 44 угоди зі 112 проектів в цілому по Європейському Союзу [1, С. 78 - 80]. 
Другу та третю позицію у рейтингу займають відповідно Іспанія та Франція. Досвід останньої є важливим для застосування в українській практиці, оскільки правова база тут є стабільною, але досить слабкою. На сьогодні у Франції впроваджується 73 проекти на суму 8,5 млрд. євро. Основною сферою впровадження державно-приватного партнерства в країні є концесії на спорудження автомагістралей та на водопостачання.  
Іншим прикладом є досвід Італії, де основними сферами застосування державно-приватного партнерства є: лікарні, транспорт та житлово-комунальне господарство.

Існують також приклади залучення приватного капіталу і в галузь зеленого господарства Німеччини, де Міністерство сільського господарства та Гессенське Міністерство з питань охорони навколишнього середовища рекомендують озеленяти пласкі дахи не лише будинків та гаражів, а й громадських споруд – офіційних установ, фабрик і заводів, лікарень. При цьому приватні садівництва надають послуги консультаційного характеру та допомогу в облаштуванні відповідних споруд, постачають контейнери для рослин, дренажні покриття, рослинні субстрати, насіння та ін. 

В Україні існує ряд бар’єрів, які перешкоджають розвитку державно-приватного партнерства. Це, в першу чергу, приділення недостатньої уваги з боку державних та муніципальних службовців щодо створення та управління ДПП.

Українське законодавство в контексті форм державно-приватного партнерства обмежується лише концесією, орендою та лізингом (розглянутими вище), а також угодами про розподіл продукції або управління державним майном. 

Новою формою державно-приватного партнерства,  яка на сьогоднішній день не має чіткого визначення у чинному законодавстві України, є кластер. Так, стаття 14 Закону України «Про державно-приватне партнерство» регламентує, що «договір [співробітництва – авт.] може бути укладений уповноваженим органом з претендентом шляхом погодження з ним істотних умов договору, якщо інше не визначено законами, що регулюють відносини, які виникають у процесі укладання та виконання договорів...» [2]. У даному випадку доцільно стверджувати про можливість співпраці місцевих/регіональних органів влади з учасниками кластера,  а також безпосередньо з підприємством, що виконуватиме функції ядра кластерної структури. Кластер сьогодні є перспективним способом взаємодії влади, бізнесових структур та представників науки і освіти. В межах чинного законодавства вже розпочато формування необхідних передумов здійснення цього співробітництва.
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