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На сучасному етапі економічних перетворень для забезпечення функціонування будівельних корпоративних підприємств та протидії негативним явищам, що відбуваються в економіці держави, розроблено нормативно-правове забезпечення.

Особливого значення набуває комплексне застосування існуючих законодавчих актів, що впливають на функціонування та розвиток будівельної галузі, серед яких необхідно виділити наступні: Господарський кодекс України, Цивільний кодекс України, Закони України “Про основи містобудування”        № 2780 – ХІІ від 16 листопада 1992 р., “Про архітектурну діяльність” № 687-XIV від 20 травня 1999 р., “Про проведення експерименту в житловому будівництві на базі холдингової компанії «Київміськбуд»” № 1674 – ІІІ від 20.04. 2000 р., “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв’язку з прийняттям Закону України «Про проведення експерименту в житловому будівництві на базі холдингової компанії «Київміськбуд»” № 1694 – ІІІ від 20 квітня 2000 р., “Про планування та забудову територій” № 1699 – ІІІ від 20 квітня 2000 р., “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за правопорушення у сфері містобудування” № 1988 – ІІІ від 21 вересня 2000 р., “Про внесення змін до Закону України “Про основи містобудування” № 2257 - ІІІ від 8.02.2001 р., “Про фінансово-кредитні механізми і управління майном при будівництві житла та операціях з нерухомістю” за № 978 – IV від 19.06.2003 р.,  “Про внесення зміни до Закону України “Про планування і забудову територій” № 703-VI 22.02.2007 р., “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо здійснення державного архітектурно-будівельного контролю та сприяння інвестиційній діяльності у будівництві” № 1026 –VI 16.05.2007 р., Укази Президента України “Про заходи щодо розвитку іпотечного ринку в Україні” № 695/2002 від 8 серпня 2002 р., “Про заходи щодо вдосконалення державного регулювання у сфері будівництва житла та стабілізації ситуації на первинному ринку”  № 185/2005 від 3 березня 2006 р. та ін. 
Отже, за роки незалежності створено нормативно-правове забезпечення щодо функціонування будівельної галузі України. Проте, у період нарощування кризових явищ виникає необхідність здійснення змін у представленому забезпеченні для протидії негативним явищам. Крім того, існують відповідні проблемні аспекти, пов’язані із реалізацією та виконанням представлених нормативно-правових актів, для забезпечення ефективності функціонування будівельних підприємств.
