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Шановні учасники конференції!
Сучасний світ стоїть на межі справжніх революційних перетворень. Їх головний тренд – це перехід від індустріальної моделі суспільства до суспільства інформаційного. Вже сьогодні від інформаційних процесів залежать практично всі аспекти нашого життя. Інформація безпосередньо впливає на соціальні процеси, на сферу науки й освіти, від належного використання інформації залежать ефективність використання ресурсів, привабливість інвестиційного клімату тощо. 

Більшість завдань щодо інформатизації мають стратегічний, довгостроковий характер. Але серед них є й такі, що потребують негайного вирішення, без яких є неможливими подальший розвиток суспільства, успішна інтеграція України до європейської спільноти та цивілізованого бізнес-середовища. Серед провідних, першочергових завдань цього рівня є впровадження комп’ютерних технологій на підприємствах житлово-комунального господарства (ЖКГ).

Слід зауважити, що завдання інформатизації підприємств та установ у сфері ЖКГ мають певну специфіку. Насамперед, – це велика різноманітність досить складних та масштабних інформаційних завдань. Це і автоматизація роботи з користувачами, яка потребує розробки спеціалізованих баз даних, їх інтегрування з банківськими сервісами та міжнародними платіжними системами. Це розробка он-лайн систем соціального моніторингу для підвищення ефективності роботи муніципальних установ, впровадження технічних засобів щодо обліку енергоресурсів, оптимізації роботи транспорту й багато іншого. Причому принциповим є той факт, що більшість вказаних систем мають життєзабезпечуючий характер, безпосередньо впливають на якість життя громадян, на роботу державних та приватних установ різного рівня. Саме тому проведення конференції з питань впровадження комп’ютерних технологій в міському та регіональному господарстві є завданням актуальним, таким що здатне запропонувати нові методи та механізми вирішення поточних і стратегічних задач щодо розвитку нашого суспільства. 
Окремої уваги хотілося б приділити питанням інформатизації в галузі освіти й науки. Ця проблема є вкрай важливою як у контексті євроінтеграційних аспектів розвитку України, так і суспільства в цілому. Адже саме продуктивна робота науково-освітніх установ здатна створити той інтелектуальний майданчик, де з’являються нові ідеї, сучасні технології, де формуються напрямки подальшого розвитку та їх обґрунтована оцінка. Тобто все те, що є запорукою сталого розвитку суспільства, необхідною передумовою впевненого руху України в напрямку євроінтеграції. Серед ключових завдань, що стоять перед науковцями й освітянами є широке впровадження дистанційних технологій, залучення до навчального процесу інформаційних ресурсів провідних університетів, науково-дослідних центрів, забезпечення принципів прозорості навчального процесу та вільного обміну результатами наукових досліджень.
Перед нами стоять складні завдання, що потребують творчого підходу, сумлінної і наполегливої праці. Але ми бачимо мету і знаємо шляхи щодо її досягнення. Ми маємо енергійну, активну й талановиту молодь, у нас є досвідчені та кваліфіковані кадри, надійні партнери. А це означає, що ми маємо всі необхідні ресурси для створення розвинутого інформаційного суспільства, здатного повною мірою розкрити творчій потенціал кожного громадянина та забезпечити впевнений розвиток нашої держави. 
Бажаю всім учасникам продуктивних дискусій, успішної та плідної співпраці.
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